



## PROTOKÓŁ II SESJI RADY GMINY DĄBIE z dnia 29/11/2018

**Obecni: Członkowie Rady (wg załączonej listy obecności), Wójt Gminy Dąbie Marcin Reczuch, Skarbnik Gminy Dąbie Beata Jankowiecka, Sekretarz Gminy Dąbie Małgorzata Nowicka – Szymańska, kierownicy Urzędu Gminy i jednostek podległych.**

### 1. Otwarcie sesji.

Otwarcia II Sesji Rady Gminy Dąbie w kadencji 2018 – 2023 dokonał **Przewodniczący Rady Gminy Dąbie Helena Rewers - Polewka** witając zebranych. Obrady rozpoczęto o godzinie 10:00.

### 2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

**Przewodniczący Rady Gminy Dąbie Helena Rewers - Polewka** stwierdziła, że na sali jest obecnych 14 radnych.

### 3. Wnioski do porządku obrad.

**Przewodniczący Rady Gminy Dąbie Helena Rewers - Polewka** zapytała czy są wnioski do porządku obrad. Wobec braku wniosków przystąpiła do głosowania nad porządkiem obrad.

*Głosowanie nad porządkiem obrad:*

*Głosowanie wg raportu z przebiegu głosowania /załącznik do protokołu/*

### 4. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Dąbie na 2018 rok.

**Skarbnik Gminy Dąbie Beata Jankowiecka** odczytała projekt uchwały.

**Radna Lidia Wilencewicz** zwróciła uwagę, iż ważnym jest czy Gmina dostaje dotację zwiększoną czy zmniejszoną.

**Radny Zbigniew Andrzejuk** zapytał o dział promocja jednostek samorządu terytorialnego gdzie jest suma 53 tysiące złotych. Poprosił Skarbnika o informację jakie wydatki zostały poniesione na „Abstrakt dokonań Gminy Dąbie” w Połupinie.

**Skarbnik Gminy Dąbie Beata Jankowiecka** wyjaśniła, że zadania na pomoc społeczną są w zasadzie ponad 95% finansowane z budżetu Państwa. Jeżeli jest zmniejszana kwota dotacji to wynika to z tego, że pierwotnie zapotrzebowanie na środki było wyższe niż rzeczywiście jest wykorzystane. Jeśli jest za mało środków to OPS składa zapotrzebowanie na te środki i wtedy są one zwiększane. Ta uchwała nie ma wpływu na działalność OPS-u. Zadania i środki są realizowane i przekazywane w terminach. Jeśli chodzi o koszt abstraktu to Skarbnik Gminy Dąbie nie potrafiła takiej informacji udzielić i poinformowała, że odpowie w trybie ustawy.



## PROTOKÓŁ II SESJI RADY GMINY DĄBIE z dnia 29/11/2018

Wobec braku pytań **Przewodniczący Rady Helena Rewers - Polewka** zarządziła głosowanie.

*Głosowanie wg raportu z przebiegu głosowania /załącznik do protokołu/*

*Uchwała zarejestrowana pod numerem II/5/2018.*

### 5. Projekt uchwały w sprawie zasad przyznawania i wysokości diet radnych Rady Gminy Dąbie.

**Sekretarz Gminy Dąbie Małgorzata Nowicka – Szymańska** odczytała projekt uchwały.

**Radna Lidia Wilencewicz** powiedziała, że źle jest odbierane przez społeczeństwo podnoszenie diet. Nie wiadomo jaki jest budżet, idą podwyżki prądu co generuje koszty też oświetlenia. Upomniała się też o sołtysów i podniesienie im kwoty ryczałtu. Zawniosowała o nie podwyższanie diet radnym, a podwyższenie ryczałtu sołtysom. Podkreśliła, że zabrano opiekunów świetlic i obowiązki te sprawują obecnie sołtysi.

**Wójt Gminy Dąbie Marcin Reczuch** wyjaśnił, że wybory sołtysów będą na początku roku i wtedy przedyskutuje temat ryczałtu z nowo wybranymi sołtysami.

Wobec braku pytań **Przewodniczący Rady Helena Rewers - Polewka** zarządził głosowanie.

*Głosowanie wg raportu z przebiegu głosowania /Załącznik do protokołu/*

*Uchwała zarejestrowana pod numerem II/6/2018.*

### 6. Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości wynagrodzenia Wójta Gminy Dąbie.

**Sekretarz Gminy Dąbie Małgorzata Nowicka – Szymańska** odczytała projekt uchwały.

**Radny Zbigniew Andrzejuk** wyjaśnił, że na komisjach w poniedziałek przedstawiona uchwała to propozycja Przewodniczącej Rady Gminy razem 9.850 zł. Natomiast propozycja klubu była 6.500 zł brutto. Przytoczył artykuł Gazety Lubuskiej i porównał pensję 9.940 zł Prezydenta Zielonej Góry, który urzęduje trzecią kadencję. Stwierdził, że pensja Wójta powinna być podniesiona z upływem czasu jego pracy. Zadał pytanie Radnym, czy powinna być jakaś różnica między wynagrodzeniem Prezydenta Miasta, a wynagrodzeniem Wójta mniejszej Gminy? czy Gmina sobie może na to pozwolić i czy tak powinno być? Zaproponował zwiększenie wynagrodzenia z upływem czasu sprawowania władzy Wójta, jak się okaże, że będzie dobrze pracował.

**Przewodniczący Rady Helena Rewers – Polewka** zapytała czy Radny Andrzejuk składa oficjalny wniosek.

**Radny Zbigniew Andrzejuk** wyjaśnił, że nie.



## PROTOKÓŁ II SESJI RADY GMINY DĄBIE z dnia 29/11/2018

**Przewodniczący Rady Helena Rewers – Polewka** stwierdziła, że Wójt Gminy Marcin Reczuch pracował 4 lata z byłą Wójt i nabrał doświadczenia i to nie jest tak, że jest on od tygodnia czasu tutaj.

**Skarbnik Gminy Dąbie Beata Jankowiecka** wyjaśniła, że Wójt Gminy nie może zarabiać tyle samo co Skarbnik, czy Sekretarz, bo jest włodarzem całej Gminy i to było by krzywdzące. W przypadku Wójta Gminy wynagrodzenie nie jest oceną pracy Wójta. Ocena jest udzielenie Mu absolutorium i votum zaufania.

**Radny Zbigniew Andrzejuk** odnosząc się do wypowiedzi Pani Skarbnik podsumował, że nie można porównywać pracy Przewodniczącego Rady i Wójta Gminy. Propozycja 6.500 zł wynagrodzenia nie jest mała ani krzywdząca. Nikt tu nie chce nikogo skrzywdzić. Klub jest otwarty na wynagrodzenie Wójta według jego zasług i zaangażowania. Porównując pracę Pani Bryszewskiej i teraz nowego Wójta to nie ma tłumaczenia, że na 5 lat jest ustalane wynagrodzenie. Możliwości zwiększenia zawsze będą. W kwestii wynagrodzenia Skarbnika i Sekretarza wyjaśnił, że obowiązują ogólnie stawki i tabele i na to radni nie mają wpływu.

Wobec braku pytań **Przewodniczący Rady Helena Rewers - Polewka** zarządził głosowanie.

*Głosowanie wg raportu z przebiegu głosowania /Załącznik do protokołu/*

*Uchwała zarejestrowana pod numerem II/7/2018.*

### 7. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o realizacji zadań w okresie międzysesyjnym.

Przewodniczący Rady Helena Rewers – Polewka poinformowała o realizacji zadań w okresie międzysesyjnym.

### 8. Informacja Wójta o realizacji zadań w okresie międzysesyjnym.

**Wójt Gminy Dąbie Marcin Reczuch** poinformował o odbytych spotkaniach w okresie międzysesyjnym oraz o realizowanych zadaniach.

### 9. Wolne wnioski i informacje.

Wniesiono następujące zapytania i interpelacje:

**Radny Zbigniew Andrzejuk:** Otrzymaliśmy statut Gminy i na podstawie art. 11 ust. 6 Uchwały Nr XVIII/144/2016 r. z dnia 29 września 2016 proszę o spowodowanie ujednolicenia tekstu Statutu Gminy Dąbie po zmianach wprowadzonych Uchwałą Nr XXXVIII/316/2018 z dnia 27 września 2018 r. Ujednolicenie tekstu spowoduje ułatwienie korzystania i zapoznanie się z aktualnym Statutem przez Radnych i inne osoby zainteresowane. Jak Państwo pamiętacie była Komisja Statutowa powołana. Po to żeśmy stary Statut prostowali żeby nie było niedomówień. Ustawa o samorządzie gminnym jest ustawą nadrzędną nad Statutem Gminy i między innymi zapisy, które znajdowały się w Statucie zostały wykreślone jak działała Komisja Statutowa. Staraliśmy się żeby wszelkie poprawki zostały naniesione,



## PROTOKÓŁ II SESJI RADY GMINY DĄBIE z dnia 29/11/2018

żeby nie latać, znajdując te poprawki, z tyłu tam zaglądać i szukać ich. Dlatego proszę ujednoczyć ten tekst żebyśmy mieli to po poprawkach w jednym miejscu tak jak żeśmy to ustalili w przypadku tej Komisji Statutowej.

**Radny Bartosz Piec:** Chciałbym zadać pytanie czy istnieje możliwość założenia skrzynki mailowej Pani Przewodniczącej Rady aby różne skargi, czy zapytania i interpelacje można było drogą mailową składać. To ułatwiło by kontakt nam Radnym oraz mieszkańcom, szczególnie tym którzy są spoza miejscowości Dąbie.

**Radny Remigiusz Gołębiowski:** Trzy pytania praktyczne do Pana Wójta. Panie Wójcie trzy sprawy dotyczące oświetlenia. Mieszkańcy miejscowości Szczawno składają wnioski, że na ulicy Wąskiej oświetlenie jest albo uszkodzone, czy popsute. Proszę o naprawę, czy o interwencję. Też zauważyłem jedna rzecz, że jest nierównomiernie włączane oświetlenie w Naszej Gminie. Jeśli w Dąbiu są włączone lampy, w Pławiu jeszcze nie, a w Szczawnie bardzo późno się włącza. Prosiłbym o ujednoczenie jeśli jest taka możliwość w ogóle. Trzecia rzecz. Zima się zbliża są już mrozy. Prosiłbym o uzupełnienie pisaku w skrzynkach koło przystanków, bo jednak te przystanki należą do Gminy Dąbie i druga rzecz to też wniosek mieszkańców ulicy Wąskiej, żeby przywieźć tam Panie Wójcie bardzo duża ilość piasku, ponieważ tam mieszkańcy sam Pan zdaje sobie sprawę, że ta ulica jest stroma i mieszkańcy potrzebują tego piasku, żeby w razie oblodzenia sobie samemu wysypać i mieć możliwość dojazdu.

**Radna Lidia Wilencewicz:** Odczytała interpelację do Przewodniczącego Rady Gminy Dąbie: Działając na podstawie art. 24 ust. 6 Ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2018 r., poz. 994 t.j ze zm.) niniejszym składam interpelację dotyczącą nieetycznego zachowania dyrektora biblioteki publicznej w Dąbiu Pana Wojciecha Brodzińskiego. Proszę o przedstawienie informacji, jakie działania zostały podjęte oraz jakie zostały/ zostaną wyciągnięte konsekwencje w stosunku do Pana Dyrektora. Przypomnę, że z informacji prasowych zamieszczonych w wydaniu Tygodnika Tygodniowa z dnia 8 listopada 2018 r. wynika, iż Pan Wojciech Brodziński wysłał do potencjalnej stażystki wiadomość treści dwuznaczonej. Takie zachowanie ze strony w/w jest wysoce niestosowne, dla osoby, która piastuje tak odpowiedzialne stanowisko.

Ponadto posiadam informację, że „pokrzywdzona” złożyła w PUP w Krośnie Odrz. oświadczenie dot. odmowy podjęcia stażu z obawy o możliwość kolejnych niemoralnych czynności i propozycji ze strony Pana Brodzińskiego.

**Wójt Gminy Dąbie Marcin Reczuch:** Odnośnie Radnego Andrzejuka na piśmie ustosunkujemy się do tego.

**Przewodniczący Rady Gminy Dąbie Helena Rewers – Polewka:** taka poczta już jest założona adres jest: [przewodniczacyp rady@dabie.pl](mailto:przewodniczacyp rady@dabie.pl) To będzie też na stronie Gminy podane i ta skrzynka już jest aktywna.

**Wójt Gminy Dąbie Marcin Reczuch:** Odnośnie oświetlenia jest problem z energetyką. Wielokrotnie były sprawy zgłaszane ja pilotowałem sam osobiście Szczawno i Gronów. Firma ma 4 dni. Na platformie w Gminie mamy podkładkę, że zgłaszamy te sprawy i na chwilę obecną firma nie wywiązuje się. Za niedługi czas będziemy mieli spotkanie z Panem Dyrektorem i będziemy rozmawiać w tej kwestii, żeby



## PROTOKÓŁ II SESJI RADY GMINY DĄBIE z dnia 29/11/2018

coś tutaj zmienić, bo nie może być tak, że oni od nas wymagają, a My jesteśmy z tyłu. Na pewno będziemy ten temat monitować. Wszelkie dokumenty odnośnie zgłoszeń są w Urzędzie.

Włączanie lamp. Ten temat przerabialiśmy. Jest problem z zegarami i żeby we wszystkich miejscowościach się lampy jednakowo włączały. Wystarczy, że tylko gdzieś prądu nie będzie w jakiejś miejscowości i zegary się przestawiają i wtedy już zaczyna się obsuwa parominutowa. Odnośnie piasku na ulicę Wąską. Z tego co wiem to firma wygrała przetarg i jest odpowiedzialna za sypanie wszystkich dróg. My nie będziemy dostarczać piasku. Jeżeli będzie oblodzenie to firma ma się zająć tym tematem i ma to usunąć.

Odnośnie piasku przy przystankach. Dzisiaj został piasek rozwieziony.

Temat Pani Wilencewicz. Pani Radna do mnie oficjalne pismo z żadną skargą nie wpłynęło. Ja nie będę się pochylał na temat jakiś publikacji z gazety. Są odpowiednie organy do tego. Jeśli będzie zawiadomienie, jeśli będzie Pan Dyrektor miał jakiś wyrok wtedy mogę się do tego ustosunkować, a nie do jakiś informacji, które jedna Pani drugiej Pani powiedziała. Na to z mojej strony przyzwolenia nie ma. Są odpowiednie organa i tyle.

### 10. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

**Przewodniczący Rady Gminy Helena Rewers – Polewka** poinformowała, że nie wniesiono uwag do protokołu. Protokół został przyjęty.

### 11. Zamknięcie obrad II Sesji Rady Gminy.

**Przewodniczący Rady Gminy Helena Rewers – Polewka** zamknął obrady II Sesji Rady Gminy o godz. 11:15.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Przewodniczący Rady Gminy  
Helena Rewers - Polewka